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ПРИНЦИП ВЕРХОВЕНСТВА ПРАВА В АКТАХ ООН 

Сьогодні розвиток міжнародних відносин публічного характеру 

ґрунтується на внутрішній та зовнішній політиці держав, спираючись на 

принцип верховенства права. Принцип верховенства права не виник 

раптово та не є надбанням сучасного світу, оскільки зміст та сенс явища 

вивчався, аналізувався та обговорювався протягом багатьох століть. ООН 

відіграє найважливішу роль сприяння державам-членам у забезпечення 

верховенства права. Основні функції щодо координації діяльності установ 

системи ООН у сфері верховенства права виконує Координаційно-

консультативна група з питань верховенства права, очолювана 

Заступником Генерального секретаря за підтримки Підрозділів з питань 

верховенства права [1]. 

Забезпечення верховенства права є невід’ємним елементом роботи із 

закріплення економічних, соціальних та культурних прав у національних 

конституціях та законах. Коли права захищені законом або забезпечується 

інший правовий захист таких прав, верховенство права, у разі 

недотримання таких прав чи неправомірного використання державних 

ресурсів, надає правову допомогу. 

Аналізуючи діяльність ООН щодо принципу верховенства права, 

можна дійти висновку, що починаючи з 2008 року відбувається активна 

розробка проєктів удосконалення розуміння принципу верховенства 

права. На 65-сесії Генеральної асамблеї ООН була прийнята Резолюція 

Генерального Секретаря ООН «Укріплення та координація діяльності 

ООН в сфері верховенства права» [2] та Резолюції, що базувалася на 

доповіді Шостого комітету ООН, яка безпосередньо присвячувалася 

верховенству права на міжнародному та національному рівнях [3]. 

08.06.2011 р. на 66 сесії Генеральної асамблеї ООН була прийнята 
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Резолюція з питання укріплення та координації діяльності організації в 

сфері верховенства права [4]. 

У 2012 році був реалізований великий крок у розвитку застосування 

принципу верховенства права, була прийнята Декларація про 

верховенство права, де вказується на взаємозв’язок між верховенством 

права та трьома основними напрямами діяльності ООН: підтримання миру 

та безпеки, забезпечення розвитку та захист прав людини. Виходячи з 

такого взаємозв’язку, у декларації наголошується на необхідності того, 

щоб питання зміцнення верховенства права були включені до 

пріоритетних завдань міжнародного порядку денного дня на період після 

2015 року. 

Заохоченню верховенства права активно сприяє Рада з прав людини, 

якою була прийнято низку резолюцій у цій сфері. Крім того, Радою було 

створено кілька механізмів спеціальних процедур, що безпосередньо 

стосуються питань верховенства права, таких, наприклад, як Спеціальний 

доповідач з питання про незалежність суддів та адвокатів 

(СПЧA/HRC/RES/26/7), Спеціальний доповідач з питання про сприяння 

встановленню істини, правосуддя, відшкодування збитків та гарантій 

недопущення порушень (A/HRC/RES/18/7), Незалежний експерт з питань 

сприяння встановлення демократичного та справедливого міжнародного 

порядку (A/HRC/RES/33/3), Спеціальний доповідач з питання заохочення 

та захисту прав людини в умовах боротьби з тероризмом 

(СПЧA/HRC/RES/22/8) [5]. 

Здійснюючи аналіз цих документів, можна зауважити, що основними 

напрямами діяльності ООН у сфері верховенства права є кодифікація та 

прогресивний розвиток міжнародного права, враховуючи втілення і 

дотримання принципу верховенства права. Питаннями верховенства права 

займаються більше 40 підрозділів ООН, Організація здійснює операції та 

розробляє програми у сфері верховенства права у більш, ніж 110 країнах у 

всіх регіонах світу, багато підрозділів ООН проводять заходи в тих самих 

країнах. 

Отже, верховенство права у розумінні міжнародного права, 

передбачає дотримання принципу правління, відповідно до якого всі 

особи, установи, структури, державні і приватні, зокрема самі держави, 

функціонують відповідно до законів, які були публічно прийняті, рівною 

мірою виконуються і незалежно реалізуються судовими органами як 

сумісні з міжнародними нормами та стандартами у сфері прав людини.  
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ДЕЯКІ ПИТАННЯ ЗДІЙСНЕННЯ ПОДАТКОВОГО КОНТРОЛЮ  

ЯК РІЗНОВИДУ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ 

Податкова система в кожній країні є однією з найважливіших основ 

економічної політики. Вона забезпечує фінансову базу держави та 

виступає головним знаряддям реалізації її економічної доктрини [1, с. 80]. 

Для належного функціонування такої системи здійснюється 

податковий контроль, що виступає різновидом фінансового контролю. Він 

є необхідною умовою існування ефективної податкової системи, оскільки 

як з практичної, так і з наукової точок зору в своїй основі представляє 

собою особливе значення для реалізації соціально-економічної політики 

держави у зв’язку з тим, що на 85,3% дохідна частина бюджету України 

формується за рахунок податкових надходжень [2, с. 32]. 

У сучасних умовах господарювання платники податків застосовують 

способи ухилення від оподаткування. Основним інструментом 

попередження, виявлення і припинення податкових порушень і виступає 

податковий контроль. Як вірно зазначив Є.В. Поролло, необхідність 

стабілізації фінансової системи, забезпечення сталого надходження 

бюджетних доходів, дотримання податкової дисципліни як умови якісного 


